

SUSCRIPCIÓN  
2  
Ptas. al mes

# HERALDO DE CASTELLÓN

Núm. suelto  
10  
CÉNTIMOS

## Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI OFICINAS SUSCRIPCIÓN Viernes 10 de Octubre 1930 IMPRENTA Apartado de Correos, 12 (FRANQUEO  
NÚMERO 12.580 Escultor Viciano, 14 DOS pesetas al mes Tamprado, Ltra L Teléfono Urbano, 52 CONCERTADO

### HOY HACE 25 AÑOS

En nombrado Miembro de Honor de la Sociedad Internacional de Higiene de Lille (Francia) el propietario de HERALDO DE CASTELLÓN, don José Castelló y Tárrega.

—En el Centro Obrero celebran una nueva reunión las directivas de las sociedades que lo integran, para tratar de la aguda crisis de trabajo que se deja sentir en Castellón, no estimando suficientes las obras que van a emprenderse por el Ayuntamiento para solucionar el problema que se nota entre el elemento obrero.

—En Villarreal se celebran solemnemente por el alma del Padre guardián del Convento de Franciscanos Rafael Grande.

—Llega a Castellón, posesionándose del mando de esta Subinspección de Carabineros, el coronel don Francisco Riera.

—La empresa de la plaza de toros continúa para la corrida de la Magdalena del año próximo a los diestros José Pascual «Valenciano» y José Clares «Pepe».

—En la estación de Torreblanca chocan dos trenes de mercancías, no ocurriendo,afortunadamente, desgracias personales.

—Se posesiona de la Alcaldía de Vinaroz el nuevo alcalde don Julián Sanz.

—En los círculos políticos circulan con insistencia rumores de crisis total.

## Ojeada Universal La política en Argelita

Según reciente estadística, España ocupa uno de los primeros lugares en la ganadería mundial. Posee 4 millones de cabezas de ganado vacuno; 5 millones de ganado de cerdo; 20 millones de lanar; 5 millones de caprino, asnal, 1.006.050; mular, 1.153.874; bovino, 3.658.710 y caballar 598.306.

En Alemania acaba de ser inventada una máquina para extraer las patatas del sembrado, que consiste en unas bridas de acero que, animadas de un movimiento rápido de rotación, cortan los tallos y las hojas, y llevan unos tamices destinados a separar la tierra, los cuales arrastran consigo los tubérculos, y unos acudidores para el caso de que la tierra esté adherida. Además están dotados de unos aparatos destinados a reunir y transportar las patatas y efectuar otros trabajos secundarios.

### Contestando a «La Nación»

Sr. Director del HERALDO. Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Ruego a usted se digne insertar en su ilustrado periódico el siguiente escrito, por lo que le quedaré muy agradecido, s. s. y correligionario q. e. l. m.

Jacobo Repallo.

Como me encuentro continuamente ocupado en mis múltiples obligaciones, no he sabido hasta esta fecha, que en el número perteneciente al 24 de Septiembre del periódico La Nación, que se publica en Madrid, iba inserto un escrito en el cual se vierten conceptos que infaman mi humilde personalidad.

Se dice en él, que el pueblo de Argelita se desbaco debido a la influencia del caciquismo; no se como pueda suceder esto, porque aquí no hay caciques, cada vecino campa por sus respetos. En virtud de la Ley el Gobierno de Su Majestad tuvo a bien nombrarme alcalde, como años atrás nombró al distinguido vecino don Hipólito Bonages, persona de mi mayor consideración y que no creo haya sido el autor del escrito en cuestión, pues me consta es de elevada criterio y no hubiera caído en esas inexactitudes, que alguna persona deseosa de encender la toja de la discordia en este pacífico pueblo pone en juego para sus fines particulares. El pueblo de Argelita se engrandeció y prueba de ello es que se están reconstruyendo varias casas en vista que este verano, siendo yo alcalde, han venido más veraneantes que nunca y se ha hecho difícil su alojamiento.

Para que se vea, tengo tanto entusiasmo como el primero en todo lo que atañe a las mejoras que pueden introducirse en Argelita, le manifiesto que acepté el plano que aprobaron los concejales de la dictadura para construir el casillero de la miligrosa fuente de la Santa Cruz; con mucho gusto he llevado a término las obras, que no por haberlas proyectado don Hipólito Bonages hubiera mirado con desagrado.

Con respecto a lo que dice el remitido de la fuente de los Ignacios, tiene la palabra el señor Bonages, pues se construyó la fuente durante su mandato y el Gobierno subvencionó las obras con una dote mil pesetas próximamente, teniendo además que hacer jornales de villas. Es muy notable la disminución de su caudal de agua en los meses de Julio y Agosto hasta el punto de no poder llenar las necesidades del vecindario en algunos veranos, cual en este sucedió dos años, hasta que puesto el grito o espita de manlle en el barrio del Centro tuvo agua continua el barrio donde habitan el alcalde saliente y las fuerzas de la guardia civil, como también el abrevadero y lavadero de arriba.

He averiguado también cuanto pudiera referirse al supuesto desdiseño del concejal señor Vivas con el alcalde saliente. Sucedió que como en la sesión última habían discutido el señor Bonages y el señor Vivas, este buscó al primero en el café para decirle que si le había faltado en la sesión que dispensara, mas le contestó que aquel no era punto para hablar de aquello y salieron a la calle, más como los concurrentes al establecimiento sabían que eran enemigos políticos, creyendo se trataba de algo más serio, salieron con ellos a la calle y pudieron apreciar que no hubo motivos de alarma.

MI norma de conducta en armonía con la ejecutoria de la nobleza de mis antepasados es hacer buena administración, rindiendo cuentas trimestrales y liquidaciones anuales, para no dejar a mis sucesores en la Alcaldía del pueblo de Argelita un cuento de cuentitas, que también pueden llamarse unas cuentitas de cuentitas.

J. R.



—Señorita. Belén. Haga el favor de no pensar más en el mar y en la pesca y pesque, al oído lo que la dicta.

### CRONICILLAS

#### «La moda por los aires»

La señorita París, modista de la capital de Francia, ha ideado un modernísimo y atrevido medio de propaganda. Ha comprado un aeroplano, ha metido en él a sus modelos vivientes—mejoritas de verdad, ¿eh?—y ha aterrizado sobre todas las playas de moda, haciendo desfilar ante los veraneantes, las últimas creaciones de la elegancia francesa.

Antes, una señora necesitaba hacerse un traje y encargaba figurines que miraba y rombaraba hasta dar con el elegido; después, se acostumbró a examinarlos sobre los gentiles cuerpos de las «maniquis»; hoy, sin necesidad de molestarse lo más mínimo y sin descuidar sus obligaciones sociales, mientras se halla muy tranquila tomando el sol a la orilla del mar, la dama ve detenerse frente a ella un pájaro metálico y salir de su vientre una decena de lindísimas muchachas elegantemente ataviadas; pudiendo sumergirse tranquilamente en el agua, después de haber elegido el vestido que ha de adornar su cuerpo en el próximo otoño.

Y, según las noticias, mademoiselle París, ha obtenido muy buenas notas de pedido en su viaje aéreo. Un gran éxito económico, con ventaja para los clientes, que en vez de ir a buscar la moda, es ésta la que acude a ellos y, por el aire.

Lo único que la famosa costurera ha hecho resaltar en sus declaraciones a la prensa, es que los trajes más costosos los adquieren las señoras casadas, con gran desamparo de las solteritas que habian de someter sus caprichos a la posibilidad de sus padres. En cambio, los maridos, no ponían obstáculo al deseo de sus mujeres.

Y en vista de ello, mademoiselle París, ha decidido en su próxima «tournee» presentar un muestrario de novios, con la seguridad de que ha de hacer un bonito negocio con su nueva mercadería. Yo, por lo menos sé de buenas amigas que han escrito a la intrépida propagandista francesa, rogándole haga de nuestra capital, uno de los puntos de aterrizaje. Yo creo que se ahíñchase.

Compañeros míos, lindísimos «pollitos» para ser apreatan a servir de reclamo a mademoiselle, en este su primer ensayo, seducidos por la probabilidad de alcanzar una buena dote. Ahora, que como los vestidos caros, los novios guapos sólo podrán comprarlos las ricas. Sin embargo no hay que entristecerse. Mademoiselle París llevará género de varios precios; nada de saldos, todo suprema calidad: niños «georgette», niños «satin», niños «creppé».

Los habrá de batista fina y... de cretona.

A elegir, señoritas.

Y lo más raro del caso, es que Mademoiselle París es soltera. Pero... quizá se puede los nuevos modelos, como hace siempre que sale de viaje.

Aristote.

### ANECDOTARIO

#### Entre sermón y sermón

Don Ramón de Camposamor tuvo una época en que se le «fichó» como de «la cáscara amarga». En aquel tiempo, sin embargo, no faltaba nunca a misa mayor los domingos.

Extrañado de la inconsecuencia, un su amigo le preguntó:—Pero don Ramón, ¿cómo es que usted va a misa todos los domingos sin falta?

—Pchs... Porque... ¡entre sermón y sermón, prefiero tener que oír del cura al de mi mujer!

### Teatro Principal

Atemperándose al momento de exaltación y fraternidad regionales, la Empresa del Principal ha contratado a la compañía valenciana de Vicente Brosa, de la que nada hemos de decir, pues bastante conocida es del público castellonense que nunca le escatimó sus aplausos.

La compañía de Brosa, que debutará el sábado próximo con el estreno de «Rencors de l'horta», que en Alcoy constituyó un suceso, dará a conocer los últimos estrenos de nuestro teatro regional y es de suponer que el Principal se verá muy frecuentado por todos los amantes de nuestras glorias y de nuestra lengua.

### En Ribesalbes

C. D. Onda, O.  
C. D. Ribesalbes, O.

El pasado martes tuvo lugar este encuentro, que prometía ser de máximo interés, ya que tan conocida es la rivalidad existente entre estos dos equipos.

Fuimos allí pues decididos a ver un buen partido, pero se frustraron nuestros deseos queriendo decir con esto que fue un mal partido.

El C. D. Onda no nos parece de lo más acertado: el bien por el contrario creemos que pocas victorias va a lograr jugando con tan poco entusiasmo y acierto, faltó por completo aquella técnica y toque de balón que en el campo de la Cesa, habían arrancado tantos aplausos.

El Ribesalbes también demostró con este partido que está a la altura de las algarrabas, teniendo en cuenta que si hubiese tenido una tarde acertada el número de goles no hubiesen sido 0.

El público demasiado bueno para la categoría del mismo, y el árbitro peor que todos.—Curro.

### Pelota

#### En el trinquete Nuevo

El partido del domingo.

Otro acontecimiento pelotario prepara la empresa de este favorecido trinquete para el próximo domingo.

Moragues de Javes y Chato de Pedreguer contra Lloco I de Burjasot y Nel de Alberique.

La combinación es superior y a poco que ellos quieran pasará una buena tarde la afición.

### Boxeo

#### Fallecimiento del boxeador Rayo

Ayer mañana falleció en Hoyo de Manzanares, el boxeador Luis Rayo, campeón de España y ex-campeón de Europa del peso ligero.

A las seis de la mañana entró en el período agónico, y a las once dejó de existir.

Le velaban su esposa, el manager señor Morales y su primo el doctor Vallcárcel, que le asistió.

El entierro se verificará hoy por la mañana, y el cadáver será inhumado en el Cementerio de Hoyo de Manzanares.

### Chevrolet

sin matricular, conducción interior, a toda prueba, se vende en Garage Castellón.

### RÁPIDAS

## Dos obras de Adsuara

Adsuara y la escultura. La escultura de Adsuara es evolutiva. De la forma ha ido a la línea. De la plasticidad a la expresión. Recientemente se han expuesto las dos obras premiadas en el Ministerio de Instrucción pública. Sobre la mole amarillenta de la frontera destacan su blancura. Entre las mil formas quebradas de la arquitectura, resalta la línea oscura y expresiva de las figuras. Arte y Ciencia. Dos figuras modelo de perfección y de forma. De forma rígida, sintética. De línea que ataja, que sintetiza en la proporción anatómica.

En la inmensidad de la calle de Alcalá nos paramos un momento para contemplarlas. La calle se extiende dilatada y soporta. Ebanos, vertiginosos vehiculos y más vehiculos. Suenan los timbres. Se encienden y apagan las luces verdes, amarillas y encarnadas. Se oye el tintineo persistente de los tranvías. Se escucha el jazz-band de bocinas, claxones y motores. Los rascacielos perfilan sus cimientos agudos en el azul. La plébeo se agita impetuosa por una y otra parte. Cruzan, suben y bajan a lo largo de la calle. Frondas a lo lejos. Las arcadas castizas de la puerta de su nombre. La Cibelea caminando, sin adelantar un paso con sus surtidores. Y nosotros ensamismados en la contemplación de las figuras de Adsuara.

¿Qué nuevo esta contemplación? ¿Simplicia? ¿Admiración? ¿Sentimiento estético? ¿Sensibilidad? Ante todo innovación de forma y de plasticidad. Las figuras de Adsuara, además de ser características y únicas, poseen la jovialidad y temperamento de una inquietud constante. La línea por la línea. No la forma por la forma como entendiéndolos muchos escultores. Son formas rítmicas en todo extremo. Pero la línea se... ne y ataja la forma...

Y J. Bautista Adsuara es el germen de un aolr nativo que sabe aportar la analidad psíquica de una raza y de una región. En Valencia, el lirismo; en Castellón, no solo corazón para sentir y amar, sino también el cerebro para pensar y crear. De su unión se forma la característica de ese pueblo. Dos árboles para representar: el narrajo y el algarrobo. Y dos cualidades para juzgarlo: el cerebro y el corazón.

Adsuara, modelador de la plástica racial, aporta con sus obras escultóricas un legado inmenso patrimonio intelectual de la capacidad mental y de la sensibilidad artística, como Castellón. Su obra es un reguero de luz... Su obra En sus obras se... verán.

Madrid y Octubre de 1930.

AGUA DE BENASAL  
SE VENDE  
Casa Nolo

## 201

Pregunte usted hay mismo en  
La Senyera Colon, 42

## Consultorio Contable

A cargo de don Angel Alloza Benayto  
PROFESOR MERCANTIL

Se abren y cierran toda clase de Contabilidades y se organizan poniéndose al corriente las retrasadas  
COLÓN, núm. 33-1.-CASTELLÓN

## Compañía naviera Barra y C.

y Transmediterránea en combinación

Servicio mensual entre el Norte de España, Sur y Mediterráneo

Informes: D. Vicente Navarro Pastor, Pi y Margall, 8. Sucesor de Sebastián Roca, Gasset, 6. Sucesor de Sebastián Roca (Grao), Blasco Ibañez, 19.

ECOS

Municipales

Se anuncian para su provisión en propiedad las Intervenciones municipales de Vall de Uxó, Orda y Alcalá de Chivert.

Religiosas

El domingo próximo se celebrarán en Villarreal las bodas de oro de la profesión religiosa de Fr. José Broch Rubert, franciscano, por el P. Guardián, Comunidad y familia.

En tal solemnidad, que tendrá efecto en la iglesia de PP. Franciscanos de aquella ciudad, ocupará la Sagrada cátedra, el reverendo don Pascual Ortells, C. D., sobriño del jubilar. La parte musical está confiada a la sociedad coral «Els XIII».

Escuelas

La Gaceta publica las siguientes escuelas vacantes en esta provincia:

- Villar de Canes, unitaria para maestra. Fuente la Reina, unitaria para maestra. Castellón, unitaria (aulas salón derecha) para maestra. Castellón, sección para maestras. Pina de Montalgrao, unitaria para maestra. Castell de Cabres, mixta para maestra. Villarreal, unitaria (plaza Colón, 4) para maestra. Castellón, unitaria (aulas salón centro) para maestra. El Toro, unitaria para maestro. Nota.—Pueden solicitarse por derecho de consorte: Villar de Canes, Fuente la Reina, Castellón (sección), Pina de Montalgrao, Villarreal, Castellón (aulas salón centro) y El Toro.

—Se crea provisionalmente en el ministerio de Instrucción Pública, a los efectos del artículo 2.º, una Junta de inspectores técnicos de 2.ª enseñanza, constituida por catedráticos numerarios de los Institutos, presididos por el subsecretario del ministerio, en concepto de director general de 2.ª enseñanza.

Los inspectores provisionales de 2.ª enseñanza, miembros de la Junta, serán designados y substituidos de Real orden. El número de los mismos, con intervención del catedrático o catedráticos de cada enseñanza fundamental, podrá ser mayor o menor, según las necesidades del estudio.

Marítimos

Anoche zarpó del puerto, despachado para Barcelona, el vapor semanal «Virgen de Africa», con pasaje y carga general.

Judiciales

Ante este Tribunal de lo Contencioso ha sido interpuesto recurso por don Antonio Vázquez Cantó y otros, en nombre propio, contra acuerdo de la Comisión provincial de esta Excm. Diputación de 19 de Septiembre último, por el que se ascendió a oficial 2.º administrativo al 3.º don Manuel Castell Abad, vulnerando con ello derechos que a los exponentes concedió la propia Diputación en sesión de 28 de Junio de 1926.

Postales

La Dirección General de Comunicaciones en circular general de fecha 9 del corriente ordena que todas las estaciones limitadas de España estén abiertas al público desde las 16 a las 18 del día 12 del actual domingo, por verificarse el sorteo de quintos, para que en todo momento pueda saberse el número obtenido.

Sanitarios

En cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento pleno de Burriana se anuncia concurso para la provisión en propiedad de la plaza de médico tocólogo de este Municipio, dotada con el haber anual de 2.500 pesetas, consignadas en el vigente presupuesto municipal ordinario de gastos y con sujeción a las bases que publica el Boletín Oficial de ayer.

—Se anuncia la provisión de la plaza de médico titular, inspector municipal de Sanidad, de Sierra Engarcerán (Castellón) dotada con 2.200 pesetas.

Electorales

Se ha publicado hoy el extraordinario del Boletín Oficial con los fallos dictados por la Junta provincial del censo electoral a las reclamaciones contra las listas, para que dentro del plazo fijado puedan ser recurridas.

CASTELLON AL DIA

A pesar de lo avanzado de la estación, hoy se ha dejado sentir el calor con bastante intensidad especialmente en las horas centrales del día.

—La Fiesta del Libro—la que pudiéramos llamar particular por que la oficial será en Abril—apenas se ha notado en Castellón. Es una

verdadera lástima. Una semana dura esa fiesta en la cual, como se sabe, los libreros conceden la bonificación del 10 por 100. Hemos recorrido las librerías de Castellón y en todas nos han manifestado que la venta no ha excedido de la normal.

Es una pena. La gente no quiere ilustrarse o no tiene dinero. Queríamos pulsar la predilección de los lectores de Castellón, que autores son sus preferidos. Nada hemos conseguido.

De tener afición a la lectura debió agotarse la edición de «Tomba Tossals». Ni lo excelente del texto ni el alarde tipográfico han merecido la adhesión entusiasta a que son acreedores autor y editor. Empezando por las entidades oficiales que han sido tacaños, pasando por el público en general, es un dolor que a nuestros escritores no se los considere y estimen como en otras partes se hace.

Almeja y Vives, propone en Valencia que «Tomba Tossals» sirva de premio en las escuelas y sin embargo aquí nadie se ha adherido, si siquiera se ha pensado en obsequiarle con un banquete. ¿No estamos en la fiesta del libro? Era el momento oportuno. Pepe Pascual Tirado, con su modestia se hubiera opuesto pero nosotros tenemos la obligación de decirlo. Si alguien con más títulos que nosotros quiere recoger nuestra iniciativa la brindamos.

La Fiesta del Libro en Castellón no se ha conocido. Que el próximo año tenga más aceptación.

—Se ha repartido el número del Boletín de la Estadística Municipal de Castellón, correspondiente a Mayo del año en curso.

En cuarta plana

Fiestas en Nules. Ecos de Vall de Uxó. Dirección General de Agricultura. Día religioso. Día civil. Avisos y anuncios.

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado. Farmacia de Juan Antonio Castelló. Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

Tercianas

Con la animación que era de esperar se celebraron las reuniones ya anunciadas, en los salones de los señores de Santillán. La de anoche, como todas ellas, resultó en extremo agradable por la correcta y afectuosa solicitud que caracteriza a estos distinguidos señores.

La concurrencia muy numerosa y escogida en lo referente a chicas y el elemento fuerte bien representado y rivalizando por atender a tan lindas muchachitas.

Se bailó, se escuchó música clásica y todos conversaron a placer, transcurriendo las horas con velocidad vertiginosa.

Nuestra modesta pero sincera felicitación a los distinguidos señores de Santillán por el acierto en sus agradabilísimas veladas y... que se repitan.

Participación de enlaces José Mata Boré y Pepita Fíbra Tirado, esta última hija de nuestro antiguo amigo, el actual Regente de la imprenta provincial, han tenido la atención de participarnos su enlace matrimonial, fijado para el día 1.º de Noviembre próximo, a las ocho de la mañana, en la iglesia de la Santísima Trinidad y la misma atención han tenido los padres de los novios.

Al agradecerles la atención les adelantemos nuestros votos por la eterna ventura de los prometidos esposos al mismo tiempo que participamos de la natural satisfacción de las respectivas familias.

Los señores de Navarro de Peraltá.

Después de pasar una larga temporada en Villa Paqueta de Benicassim, regresarán mañana a Fuentealbilla (Albacete), nuestros estimados amigos los distinguidos señores de Navarro de Peraltá y Carpi con su preciosa primogénita completamente restablecida.

Nuevo destino Ha sido destinado a la Aduana de San Carlos de la Rápita, nuestro distinguido y querido amigo, don Miguel Martí Boller, lo cual celebramos porque se acerca más a los suyos.

A Zaragoza Para pasar las presentes fiestas del Pilar, huésped de su buen amigo, el teniente de ingenieros de aquella Comandancia don Luis Campos, ha marchado a aquella heroica e invicta ciudad, nuestro querido amigo, don Francisco Cervelló Bausá.

El notario Gimeno de Villarreal. Dentro de los naturales cuidados podemos dar hoy la noticia a nuestros lectores de la mejoría experimentada por el respetable notario de Villarreal, nuestro antiguo y buen amigo don Godofredo Gimeno, por quien seguimos pidiendo al Señor.

Natalicio Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la joven y bella esposa de nuestro querido amigo don Jaime Babiloni, siendo satisfactorio el estado de la madre y el de la recién nacida.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres por el feliz natalicio de su primogénita.

Sabatina Mañana a las once se celebrará en la iglesia de Santa María el ejercicio de Sabatina a intención de una señora para dar gracias a la Santísima Virgen de Lido.

Capítulo de enfermos Sigue estacionaria la situación del exgobernador civil don Tiburcio Martí.

Ha sufrido un sensible retroceso en la enfermedad que viene sufriendo estos días la esposa del conocido industrial, don Manuel Piñón.

Ha mejorado algo la hermana política de nuestro estimado compañero el director del Diario de la Mañana.

El Vencedor Ensayo de novela por FINA MAR De venta en la Librería de Benjamín Ballester, al precio de 3 Ptas.

Regreso del gobernador

En el correo de Madrid regresó hoy el señor gobernador civil don José Carrera Ramilo.

A Valencia fueron a esperarle el alcalde señor Brea y su íntimo amigo y paisano, el periodista don Emilio Alcalá Martí. Sea bien venido.

Don Pedro P. Gómsz Terminado su verano en Cortes de Arenoso ha regresado a Castellón para invernar aquí, nuestro respetable y querido amigo, el exdiputado provincial, don Pedro P. Gómsz.

A Madrid Marchó a Madrid para disfrutar del permiso que se le ha concedido, el interventor de esta Delegación de Hacienda, don Emilio Círujeda.

Dice «El Abate Farla» Con la animación que era de esperar se celebraron las reuniones ya anunciadas, en los salones de los señores de Santillán.

La de anoche, como todas ellas, resultó en extremo agradable por la correcta y afectuosa solicitud que caracteriza a estos distinguidos señores.

La concurrencia muy numerosa y escogida en lo referente a chicas y el elemento fuerte bien representado y rivalizando por atender a tan lindas muchachitas.

Se bailó, se escuchó música clásica y todos conversaron a placer, transcurriendo las horas con velocidad vertiginosa.

Nuestra modesta pero sincera felicitación a los distinguidos señores de Santillán por el acierto en sus agradabilísimas veladas y... que se repitan.

Participación de enlaces José Mata Boré y Pepita Fíbra Tirado, esta última hija de nuestro antiguo amigo, el actual Regente de la imprenta provincial, han tenido la atención de participarnos su enlace matrimonial, fijado para el día 1.º de Noviembre próximo, a las ocho de la mañana, en la iglesia de la Santísima Trinidad y la misma atención han tenido los padres de los novios.

Al agradecerles la atención les adelantemos nuestros votos por la eterna ventura de los prometidos esposos al mismo tiempo que participamos de la natural satisfacción de las respectivas familias.

Los señores de Navarro de Peraltá.

Después de pasar una larga temporada en Villa Paqueta de Benicassim, regresarán mañana a Fuentealbilla (Albacete), nuestros estimados amigos los distinguidos señores de Navarro de Peraltá y Carpi con su preciosa primogénita completamente restablecida.

Nuevo destino Ha sido destinado a la Aduana de San Carlos de la Rápita, nuestro distinguido y querido amigo, don Miguel Martí Boller, lo cual celebramos porque se acerca más a los suyos.

A Zaragoza Para pasar las presentes fiestas del Pilar, huésped de su buen amigo, el teniente de ingenieros de aquella Comandancia don Luis Campos, ha marchado a aquella heroica e invicta ciudad, nuestro querido amigo, don Francisco Cervelló Bausá.

El notario Gimeno de Villarreal. Dentro de los naturales cuidados podemos dar hoy la noticia a nuestros lectores de la mejoría experimentada por el respetable notario de Villarreal, nuestro antiguo y buen amigo don Godofredo Gimeno, por quien seguimos pidiendo al Señor.

Natalicio Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la joven y bella esposa de nuestro querido amigo don Jaime Babiloni, siendo satisfactorio el estado de la madre y el de la recién nacida.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres por el feliz natalicio de su primogénita.

Sabatina Mañana a las once se celebrará en la iglesia de Santa María el ejercicio de Sabatina a intención de una señora para dar gracias a la Santísima Virgen de Lido.

Capítulo de enfermos Sigue estacionaria la situación del exgobernador civil don Tiburcio Martí.

Ha sufrido un sensible retroceso en la enfermedad que viene sufriendo estos días la esposa del conocido industrial, don Manuel Piñón.

Ha mejorado algo la hermana política de nuestro estimado compañero el director del Diario de la Mañana.

El Vencedor Ensayo de novela por FINA MAR De venta en la Librería de Benjamín Ballester, al precio de 3 Ptas.

En el Gobierno Civil

Junta de Correos y Telégrafos. El gobernador civil interino don Antonio Escartín nos ha manifestado esta mañana que se había reunido la junta de inspección, vigilancia y recepción de las obras del palacio de Correos y Telégrafos, en la que se había aprobado el presupuesto adicional de ornamento remitido por el arquitecto señor Dicenta.

El regreso del gobernador. Agregó el señor Escartín que había recibido un telefonema del gobernador civil don José Carrera anunciándole que llegaría esta tarde a Castellón.

Una rectificación. El señor Escartín, dirigiéndose al redactor de Libertad le dijo: En su periódico de ayer y firmado por «Marquitos» dice que también en esta provincia se suspenden mítines y conferencias y esto no es cierto. Es conveniente que consignen que en este Gobierno civil no se ha negado ningún permiso. Si se han suspendido dos o tres conferencias han sido motivadas por los mismos organizadores. En este gobierno civil todos los mítines y conferencias pedidas se han autorizado.

Diputación provincial El Presidente. Por haberle prohibido el médico que se lea de casa, no ha concurrido esta mañana el Presidente a su despacho oficial.

El Saln de Sesiones Han entrado en su período de gran actividad los trabajos del decorado del Saln de Sesiones, con el propósito de tenerlo terminado para los próximos plenos.

En el Ayuntamiento La numeración de los edificios Nos ha dicho esta mañana el señor alcalde don Manuel Peláez, que cumpliendo acuerdo de la última Permanente, había ordenado al señor jefe de la guardia municipal, procediera a averiguar cuantos números de policía faltan colocar en aquellas casas que por corrida de numeración han sufrido alteración en la misma.

Se trata de hacer una estadística de dichos números de policía, para proceder inmediatamente a la adquisición de los correspondientes azulejos, pues se da el caso que en algunas calles tal alteración empieza a mitad de la misma. Una vez en posesión de dichos azulejos, se pasará aviso a los respectivos propietarios para que los recojan del Ayuntamiento y sustituyan el número viejo por el nuevo, a no ser que alguno de ellos opte por colocarlo por su cuenta, en atención a cualquier capricho de ornato exterior del inmueble.

Por otra parte, y en cuanto se refiere al perjuicio de derecho que puede irrogarse con la actual y doble numeración, he de hacer especial observación, que este contratiempo tiene fácil solución, por cuanto con certificación de la Secretaría municipal, acreditativa del cambio sufrido, queda subsanada, ante cualquier centro oficial, la aparente duplicidad de numeración.

Cámara de Comercio Nota oficiosa. Anoche se reunió la Cámara oficial de Comercio bajo la presidencia de don Gerardo Roig Vives, adoptándose los acuerdos siguientes:

Informar en el mismo sentido que se hizo anteriormente las tarifas de la Junta de Obras del Puerto correspondientes a servicios del puerto no tarifados o modificando otras ya existentes.

Informar al Consejo superior en el sentido de que esta Cámara ha de renovarse totalmente en las próximas elecciones del mes de Noviembre.

A adherirse al Homaje que se proyecta dedicar a don José Casanueva, que durante 35 años presta sus servicios como secretario de la Cámara de Tarrasa.

Solicitar de la superioridad se remedien algunas deficiencias que se observan en las Compañías de ferrocarriles en lo que al aviso anunciando las ventas de mercancías no retiradas se refiere.

Se aprobaron los dictámenes de la Comisión especial sobre el plan de estudio y cuadro de profesores para la escuela particular de Comercio.

Este último lo compondrán don José Iruiralde Carbó, don Victorino Villagasa Escribá, don Rafael Fabra Compte, don José Botella Mateu y la señorita Pilar Huguet Valls.

Se aprobó la instancia, que en unión de los representantes de las fuerzas vivas ha de dirigirse al señor ministro de Hacienda, pidiendo no se eleve la Contribución en Castellón y su Grao.

Se autorizó a la Comisión especial de la Escuela de Comercio para que con la cooperación de don Tomás Viciano y profesores de dicho centro, lleven a la práctica la organización de la misma y su instalación. Después de varios ruegos de orden interior se levantó la sesión.

Delegación de Hacienda Junta de Tabacos. Esta mañana, bajo la presidencia del señor Delegado de Hacienda en esta provincia don Antonio Fiestas y con asistencia del interventor don Joaquín Costa Ruipérez, del teniente coronel primer jefe de la Comandancia de carabineros don Francisco Gómez, del Administrador de Rentas don Juan Reguart y del representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos don Francisco Navarro, se ha celebrado Junta para tratar sobre el convenio celebrado entre el Estado y la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Señalamientos. Para mañana se han puesto el pago los siguientes libramientos: Luis Colominas, Vicente Mora, Vicente Allez, presidente Junta Transportes, Vicente Colominas, Pedro Belmonte, Luis Boix Pla, José Cabezas, Vicente Pellicer, Francisco Panadero y José Rovira.

Sucesos del día OROPESA Reyerta Terminada la becerada celebrada ayer en esta población se encontraban en la casa de comendador de Bautista Cueva Pitacho los banderilleros José Valera (Alpargaterite) y otro torero, cuando se presentó el ganadero Tomás Andrés acompañado de dos pastores increpando a los diestros por haber roto una de las banderillas clavadas a un becerro registrándose una refriega.

SOLAR de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende Razón, Alloza, 67.

La curación de la DIABETES

Vino uranado «PESQU» Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABETICO

da fuerza y vigor, calma la sed, impide los accidentes diabéticos gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

Don Benjamín Miñana Ha fallecido en Tortosa este verable y meritorio sacerdote, principal colaborador de mosén Sol en la Hermandad de Sacerdotes Operarios diocesanos, de la que dependen los Colegios de Vocaciones eclesíásticas de España y el Colegio Español de Roma.

Con la desaparición del reverendísimo don Benjamín Miñana, pierde el clero español uno de sus más prestigiosos miembros, la diócesis de Tortosa uno de los varones que más la han esclarecido, y la Hermandad de Sacerdotes Operarios diocesanos a un superior amadísimo que la sirvió y dirigió largos años en los cargos más difíciles y encumbrados. El nombre de don Benjamín, como familiarmente se le llamaba, era conocido en todas las diócesis españolas, en Roma y en varias naciones de América.

Nació el Rvdmo. Miñana, en la villa de Cervera del Maestre, provincia de Castellón, el año 1865 y cursó los estudios eclesíásticos en Tortosa, sirviendo como coadjutor en las iglesias de Villarreal y Albalacér.

En Valencia se licenció en Sagrada Teología y fundado por entonces el Colegio de San José de Orihuela fué destinado allí de Rector.

En 1893, al fundarse en Roma el Pontificio Colegio español, don Manuel Sol, escogió para que lo erigiera, a don Benjamín Miñana, quien lo colocó a la altura de los mejores.

Hace ya unos años reside en el Colegio de Vocaciones de Tortosa, descansando de su inmensa labor.

Su muerte ha sido sentidísima. Que Dios le tenga en la Gloria.

ESTABLECIMIENTO

Plantas, Flores y Semillas Especialidad en ramos Coronas y Ganastillos FRANCISCO BELLÉS

Tiro de Pichón. CASTELLÓN

Delegación de Hacienda

Junta de Tabacos. Esta mañana, bajo la presidencia del señor Delegado de Hacienda en esta provincia don Antonio Fiestas y con asistencia del interventor don Joaquín Costa Ruipérez, del teniente coronel primer jefe de la Comandancia de carabineros don Francisco Gómez, del Administrador de Rentas don Juan Reguart y del representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos don Francisco Navarro, se ha celebrado Junta para tratar sobre el convenio celebrado entre el Estado y la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Señalamientos. Para mañana se han puesto el pago los siguientes libramientos: Luis Colominas, Vicente Mora, Vicente Allez, presidente Junta Transportes, Vicente Colominas, Pedro Belmonte, Luis Boix Pla, José Cabezas, Vicente Pellicer, Francisco Panadero y José Rovira.

Sucesos del día OROPESA Reyerta Terminada la becerada celebrada ayer en esta población se encontraban en la casa de comendador de Bautista Cueva Pitacho los banderilleros José Valera (Alpargaterite) y otro torero, cuando se presentó el ganadero Tomás Andrés acompañado de dos pastores increpando a los diestros por haber roto una de las banderillas clavadas a un becerro registrándose una refriega.

SOLAR de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende Razón, Alloza, 67.

La curación de la DIABETES

Vino uranado «PESQU» Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABETICO

da fuerza y vigor, calma la sed, impide los accidentes diabéticos gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

Don Benjamín Miñana Ha fallecido en Tortosa este verable y meritorio sacerdote, principal colaborador de mosén Sol en la Hermandad de Sacerdotes Operarios diocesanos, de la que dependen los Colegios de Vocaciones eclesíásticas de España y el Colegio Español de Roma.

Con la desaparición del reverendísimo don Benjamín Miñana, pierde el clero español uno de sus más prestigiosos miembros, la diócesis de Tortosa uno de los varones que más la han esclarecido, y la Hermandad de Sacerdotes Operarios diocesanos a un superior amadísimo que la sirvió y dirigió largos años en los cargos más difíciles y encumbrados. El nombre de don Benjamín, como familiarmente se le llamaba, era conocido en todas las diócesis españolas, en Roma y en varias naciones de América.

Nació el Rvdmo. Miñana, en la villa de Cervera del Maestre, provincia de Castellón, el año 1865 y cursó los estudios eclesíásticos en Tortosa, sirviendo como coadjutor en las iglesias de Villarreal y Albalacér.

En Valencia se licenció en Sagrada Teología y fundado por entonces el Colegio de San José de Orihuela fué destinado allí de Rector.

En 1893, al fundarse en Roma el Pontificio Colegio español, don Manuel Sol, escogió para que lo erigiera, a don Benjamín Miñana, quien lo colocó a la altura de los mejores.

Hace ya unos años reside en el Colegio de Vocaciones de Tortosa, descansando de su inmensa labor.

Su muerte ha sido sentidísima. Que Dios le tenga en la Gloria.

ESTABLECIMIENTO

Plantas, Flores y Semillas Especialidad en ramos Coronas y Ganastillos FRANCISCO BELLÉS

Tiro de Pichón. CASTELLÓN

CASTELLON AL DIA

A pesar de lo avanzado de la estación, hoy se ha dejado sentir el calor con bastante intensidad especialmente en las horas centrales del día.

—La Fiesta del Libro—la que pudiéramos llamar particular por que la oficial será en Abril—apenas se ha notado en Castellón. Es una

verdadera lástima. Una semana dura esa fiesta en la cual, como se sabe, los libreros conceden la bonificación del 10 por 100. Hemos recorrido las librerías de Castellón y en todas nos han manifestado que la venta no ha excedido de la normal.

Es una pena. La gente no quiere ilustrarse o no tiene dinero. Queríamos pulsar la predilección de los lectores de Castellón, que autores son sus preferidos. Nada hemos conseguido.

De tener afición a la lectura debió agotarse la edición de «Tomba Tossals». Ni lo excelente del texto ni el alarde tipográfico han merecido la adhesión entusiasta a que son acreedores autor y editor. Empezando por las entidades oficiales que han sido tacaños, pasando por el público en general, es un dolor que a nuestros escritores no se los considere y estimen como en otras partes se hace.

Almeja y Vives, propone en Valencia que «Tomba Tossals» sirva de premio en las escuelas y sin embargo aquí nadie se ha adherido, si siquiera se ha pensado en obsequiarle con un banquete. ¿No estamos en la fiesta del libro? Era el momento oportuno. Pepe Pascual Tirado, con su modestia se hubiera opuesto pero nosotros tenemos la obligación de decirlo. Si alguien con más títulos que nosotros quiere recoger nuestra iniciativa la brindamos.

La Fiesta del Libro en Castellón no se ha conocido. Que el próximo año tenga más aceptación.

Con la animación que era de esperar se celebraron las reuniones ya anunciadas, en los salones de los señores de Santillán. La de anoche, como todas ellas, resultó en extremo agradable por la correcta y afectuosa solicitud que caracteriza a estos distinguidos señores.

La concurrencia muy numerosa y escogida en lo referente a chicas y el elemento fuerte bien representado y rivalizando por atender a tan lindas muchachitas.

Se bailó, se escuchó música clásica y todos conversaron a placer, transcurriendo las horas con velocidad vertiginosa.

Nuestra modesta pero sincera felicitación a los distinguidos señores de Santillán por el acierto en sus agradabilísimas veladas y... que se repitan.

Participación de enlaces José Mata Boré y Pepita Fíbra Tirado, esta última hija de nuestro antiguo amigo, el actual Regente de la imprenta provincial, han tenido la atención de participarnos su enlace matrimonial, fijado para el día 1.º de Noviembre próximo, a las ocho de la mañana, en la iglesia de la Santísima Trinidad y la misma atención han tenido los padres de los novios.

Al agradecerles la atención les adelantemos nuestros votos por la eterna ventura de los prometidos esposos al mismo tiempo que participamos de la natural satisfacción de las respectivas familias.

Los señores de Navarro de Peraltá.

Después de pasar una larga temporada en Villa Paqueta de Benicassim, regresarán mañana a Fuentealbilla (Albacete), nuestros estimados amigos los distinguidos señores de Navarro de Peraltá y Carpi con su preciosa primogénita completamente restablecida.

Nuevo destino Ha sido destinado a la Aduana de San Carlos de la Rápita, nuestro distinguido y querido amigo, don Miguel Martí Boller, lo cual celebramos porque se acerca más a los suyos.

A Zaragoza Para pasar las presentes fiestas del Pilar, huésped de su buen amigo, el teniente de ingenieros de aquella Comandancia don Luis Campos, ha marchado a aquella heroica e invicta ciudad, nuestro querido amigo, don Francisco Cervelló Bausá.

El notario Gimeno de Villarreal. Dentro de los naturales cuidados podemos dar hoy la noticia a nuestros lectores de la mejoría experimentada por el respetable notario de Villarreal, nuestro antiguo y buen amigo don Godofredo Gimeno, por quien seguimos pidiendo al Señor.

Natalicio Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la joven y bella esposa de nuestro querido amigo don Jaime Babiloni, siendo satisfactorio el estado de la madre y el de la recién nacida.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres por el feliz natalicio de su primogénita.

# NO LO PIENSE MAS POR TELEGRAFO Y TELEFONO

y antes de comprar los géneros de entretiempo visite la

## CASA Folch

Inmenso surtido en Inglesados lana novedad, Charmellinas, Diamantinas, Crep-Satén y artículos de punto propios para la temporada de Otoño. Única casa que recibe directamente de fábrica la camiseta malla Sport

Antes de comprar su «trinchera»

vea nuestro EXTENSO SURTIDO

González Chermá, número 52. - (Frente al Cine Royal)

## GARAGE GOMEZ

(antés Garage PEUGEOT)

Montado con todo el adelanto moderno  
aseo de Ribalta, 6-Teléfono 346

---

Reparación de autos y motos  
Carga de baterías  
Lavadero de coches a alta presión  
Servicio permanente de Garage

---

NO DEJE USTED DE VISITAR ESTA CASA

Ya llegó la revolución comercial.  
LA CASA DEL GÉNERO DE PUNTO

## Almer y Baeza

González Chermá, 5.-Castellón

Desde hoy ponemos a la venta 2.000 sueters señora que valen a 15 pesetas y los ofrecemos al precio de 4'90, precio increíble. Antes de comprar algún artículo de la temporada consulten precios en esta casa y se convencerán. Tenemos recibido lo más nuevo para abrigos de señora en Cheviots, Astracanes, Pañetes finos y muchos artículos más. Gran colección en Panillas estampadas como franelas. P.ñete para kimonos.

NOTA.-Verdadero Regalo

Por 10 pesetas ofrecemos Sueter y falda Señora  
NO DEJEN DE VISITARNOS



PAPEL DE FUMAR

# BAMBÚ

## El Consejo de anoche

El ministro de Gracia y Justicia ante el Consejo, destacó la necesidad de cubrir con urgencia el puesto de presidente de la Sala de lo civil, vacante por muerte del señor Abellón, teniendo en cuenta que ese puesto no debe quedar vacante varios días por el trabajo que pesa sobre esta Sala y al efecto propuso para su nombramiento al magistrado de la misma Sala don Diego Medina. Así se acordó y el real decreto correspondiente será firmado por el Rey el lunes próximo.

El ministro de Economía informó al Consejo de que el día 15 se ha convenido el comienzo de las negociaciones entabladas con Italia, con motivo de las reclamaciones que el Gobierno de este país ha hecho al Gobierno español por la elevación de derechos arancelarios ultimamente acordada en España.

La comisión española la presidirá nuestro embajador señor conde de la Viñaza, asesorado por el consul general de Génova o de Roma.

Por el Ministerio de Economía asistirá el cónsul general señor Torroba.

El presidente del Consejo hizo resaltar en la reunión de anoche todos los sucesos de carácter social con el giro que últimamente había tomado la huelga de Málaga, y cuando se iban a adoptar medidas de extrema gravedad, con motivo de la huelga de los ferroviarios, se recibió la noticia, estando reunidos los ministros, de que hoy los ferroviarios que se habían declarado en huelga reanudarían el trabajo.

Por eso quedaron en suspenso las medidas en cuestión.

Hablando el presidente con los periodistas, dijo, a propósito de los sucesos de estos días, que esta especie de tipo social se había podido producir porque los gobernadores, erróneamente, habían interpretado que no tenían obligación de aplicar los preceptos del Código nada más que a la defensa del régimen, y han olvidado que el Poder tiene también la obligación de defender el orden y evitar los manejos revolucionarios.

En tal sentido se han dado instrucciones a los gobernadores bien entendido que el que no las cumpla estrictamente, durará en su puesto el tiempo justo que necesite su sustituto para posesionarse.

Se aprobó en el Consejo el programa de los actos a realizar con motivo de la próxima visita a España del ministro de la Guerra francés señor Maginot, a su regreso de Marruecos.

Desembarcará en Algeciras y seguidamente se trasladará a Sevilla para visitar el aeródromo de Tablada.

Luego pasará a Madrid y almorzará en Palacio, invitado por el Rey.

Al día siguiente irá a Toledo, donde se le dará una comida en la Academia de Infantería, invitado por el presidente del Consejo.

Después regresará a Madrid y al otro día saldrá para Zaragoza donde será obsequiado con un almuerzo en la Academia General Militar.

Desde Zaragoza emprenderá el señor Maginot directamente su viaje de regreso a Francia por Hendaya.

El ministro de Hacienda habló de la cuestión de los cambios, asunto que ya aparece desarrollado en la nota oficiosa y dió lectura al decreto que luego fue facilitado y que lleva fecha 22 de Septiembre por estar preparado desde entonces en espera del momento oportuno.

Es una de las medidas a que en diferentes ocasiones ha aludido el señor Weis que iría dado a la publicidad a medida que las circunstancias lo requirieran.

Uno de estos días facilitará el ministro una nota acerca del funcionamiento de la Oficina de contratación de Moneda.

Desde luego, puede afirmarse que no hay nada de crisis.

Acorda de esto hemos de decir que como alguno de los consejeros preguntase al duque de Alba si era verdad que iba a dimitir, respondió humorísticamente: «El mismo día que dimita el Gobierno».

Un R. D. sobre exportación de naranjas

El decreto sobre la exportación

de naranjas y limones aprobado en el Consejo de hoy, tiene las siguientes características:

A los exportadores de naranjas mandarinas, toronjas y limones, se les obliga a inscribirse en un registro oficial, abierto en la sección de Comercio del ministerio de Economía, de acuerdo con la Real orden de 11 de Diciembre de 1930.

Annualmente, en el mes de Enero, deberá presentar una certificación de la Cámara de comercio respectiva, acreditando la continuación en el negocio.

El número que se les asigne en el referido registro deberán los exportadores hacerlo constar en los bultos o envases, junto a las marcas que usen, y en los envoltorios de los frutos.

En cuanto a las condiciones que deben reunir los frutos para su exportación, se dispone que no se permitirá la salida de aquellos que no presenten madurez comercial suficiente.

El servicio oficial de inspección que se establezca al efecto en los puertos y estaciones fronterizas, se encargará de vigilar que los frutos se ajusten a las condiciones de acidez, maduración, proporción de jugos y pesos propios de cada variedad.

También queda prohibida la exportación de la fruta helada, la infectada por plagas y aquella otra que presente lesiones o defectos graves.

Para garantizar el cumplimiento de estas disposiciones, las Aduanas no autorizarán la salida de las partidas que no vayan acompañadas del certificado de inspección correspondiente.

El señor Rodríguez de Viguri ha manifestado que ha seguido en este asunto de la naranja el mismo criterio que para la regulación de los mercados de vino.

En seguida se propone acometer la reglamentación de la exportación de conservas, y a continuación la de los aceites.

Vinos, frutos y aceites son, a juicio del señor Viguri, las tres piedras angulares de nuestra riqueza de exportación y el resorte más poderoso con que contamos para el mantenimiento de la balanza comercial. Y de estos tres, es sin duda el más importante el

que a la naranja se refiere, como así lo demuestra el hecho de que en los siete primeros meses haya llegado a representar la importante cifra de 289 millones de pesetas oro.

Las sanciones que se señalan para los contraventores de estas medidas varían desde la suspensión del embarque hasta la incautación total de las partidas.

Un periódico de Barcelona publica unas extensas declaraciones del general Berenguer.

En ellas se habla de la situación actual de España.

Dice que no ha de negar que la gterna minoría revolucionaria se agita en estos momentos más que de costumbre; pero precisamente por eso ha dado ocasión a poder seguir todos sus pasos de muy de cerca.

Refiriéndose luego a los telegramas enviados por algunos corresponsales extranjeros, dijo que, en realidad, no le chocaba. Lo que si le extrañaba en grado sumo es que algunos periódicos españoles pertenecientes a importantes empresas integradas por acaudalados industriales y comerciantes, hagan el juego a los revolucionarios y se complazcan en desorientar a la opinión.

Esto —añadió— so sucede en ningún país del mundo. Así se comprende que en París «L'Humanité» dé la nota revolucionaria, pero no que los periódicos burgueses se secunden.

Niega después el cambio político de que se ha venido hablando estos días, y como el periodista le dijese si podía asegurar que hay tranquilidad en toda España, contestó:

«Absoluto; pero yo, soy hombre previsor, tengo las cosas preparadas, como si no la hubiera, a tal punto, que los que quisieran perturbarla chocarían en el acto con mi organización. La represión sería dura y cruenta. Ni mi escuadrilla ni mi liberalismo, honradamente sentido, serían obstáculo para hacer un escarmiento ejemplar».

Cuando llevamos al país hacia la normalidad constitucional, no hay derecho a entorpecer nuestra labor honrada.

Si hace falta, estoy dispuesto a llevarme por delante a los que se opongan a nuestra obra de pacificación.

El conde de Xauen manifiesta que don Alfonso había firmado los decretos disponiendo la inmediata formación de las listas de

compromisarios para las elecciones de Senadores, dejando sin efecto la implantación del carnet electoral y creando el carnet de identidad que podrá en sus días tener aplicación para fines electorales.

Martínez y Haya intentarán batir otro record

Telegrafían de Sevilla que en el Aeródromo de Tablada fueron obsequiados por sus compañeros, los tenientes Martínez y Haya para festejar el éxito logrado en el vuelo que efectuaron recientemente batiendo el recorrido en circuito cerrado.

Se sabe que los intrépidos pilotos tienen solicitado de la Dirección general de Aeronáutica la oportuna autorización para batir el record de velocidad y permanencia en el aire, a cuyo efecto llevarán a bordo del aparato 4.500 litros de gasolina y 3.000 de aceite.

Los conflictos sociales

Málaga.—La población parece que va recobrando el aspecto normal.

Los cafés han abierto hoy sus puertas, prestando servicio personal esquirol.

También han abierto muchos comercios, si bien tienen echados los cierres de los escaparates.

Los mercados están suficientemente abastecidos.

En los muelles se ha vuelto al trabajo, habiéndose dispuesto esta madrugada que se reanuden las operaciones de carga y descarga.

Los ferroviarios acudieron al trabajo, retirándose al notar la presencia de la guardia civil.

Hoy no han salido los coches taxis y autobuses.

Por las calles continúa patrullando la guardia civil.

Bilbao.—Hoy se han declarado en huelga 60 obreros que trabajaban en la estación del Norte.

Zaragoza.—La huelga de tranvías anunciada para el día 12, ha quedado conjurada merced a las gestiones del gobernador civil y el laudo dictado en virtud del cual la compañía debe abonar a los obreros la gratificación correspondiente al pasado año 1929.

Una conferencia comandada

Esta mañana antes de llegar el tren real a la estación del Norte ha llamado la atención de cuantos se encontraban en los andenes una conferencia que alejados del resto de las autoridades y demás personalidades celebraba el jefe del Gobierno y el director general de Seguridad señor Mola.

Durante la conversación el general Mola ha entregado al conde de Xauen un documento que éste ha leído detenidamente.

El gobernador civil de Barcelona

Esta mañana en el expreso llegó a Madrid el gobernador civil de Barcelona general Despujols.

Este fué a la Presidencia para visitar al jefe del Gobierno, no pudiendo hacerlo por encontrarse el general Berenguer en aquellos momentos en Palacio despachando con el monarca.

La familia real regresa a Madrid

Conforme estaba anunciado, esta mañana llegaron a Madrid de regreso de Santander y San Sebastián, donde han pasado la jornada veraniega, los Reyes don Alfonso y doña Victoria con sus augustos hijos y séquito.

El tren especial que conducía el Duque de Zaragoza hizo su entrada en la estación del Norte minutos antes de las diez.

En los andenes se encontraba desde mucho antes el Príncipe de Asturias, el infante don Fernando, el Gobierno en pleno con el general Berenguer al frente, capitán general, alcalde, gobernadores civil y militar y otras autoridades.

También acudieron a recibir a los Reyes e infantes, representaciones oficiales y alto personal palatino.

Al descender don Alfonso del vagón saludó a los que se encontraban en el andén y después acompañado del jefe del Gobierno y capitán general, revistió la compañía de infantería que le había rendido honores.

Los Reyes e infantes se trasladaron en auto a Talancón, donde fueron recibidos por la infanta Isabel.

Despacho regio

Sobre las once de la mañana se presentó en el regio Alcázar el jefe del Gobierno para despachar con el soberano.

El general Berenguer que vestía de paisano pasó seguidamente a la Cámara regia donde permaneció hasta después de las doce.

Las listas de comisarios, el carnet electoral y el carnet de identidad

Al salir el jefe del Gobierno del Palacio fué abordado por los periodistas.

El conde de Xauen manifiesta que don Alfonso había firmado los decretos disponiendo la inmediata formación de las listas de

que a la naranja se refiere, como así lo demuestra el hecho de que en los siete primeros meses haya llegado a representar la importante cifra de 289 millones de pesetas oro.

Las sanciones que se señalan para los contraventores de estas medidas varían desde la suspensión del embarque hasta la incautación total de las partidas.

Un periódico de Barcelona publica unas extensas declaraciones del general Berenguer.

En ellas se habla de la situación actual de España.

Dice que no ha de negar que la gterna minoría revolucionaria se agita en estos momentos más que de costumbre; pero precisamente por eso ha dado ocasión a poder seguir todos sus pasos de muy de cerca.

Refiriéndose luego a los telegramas enviados por algunos corresponsales extranjeros, dijo que, en realidad, no le chocaba. Lo que si le extrañaba en grado sumo es que algunos periódicos españoles pertenecientes a importantes empresas integradas por acaudalados industriales y comerciantes, hagan el juego a los revolucionarios y se complazcan en desorientar a la opinión.

Esto —añadió— so sucede en ningún país del mundo. Así se comprende que en París «L'Humanité» dé la nota revolucionaria, pero no que los periódicos burgueses se secunden.

Niega después el cambio político de que se ha venido hablando estos días, y como el periodista le dijese si podía asegurar que hay tranquilidad en toda España, contestó:

«Absoluto; pero yo, soy hombre previsor, tengo las cosas preparadas, como si no la hubiera, a tal punto, que los que quisieran perturbarla chocarían en el acto con mi organización. La represión sería dura y cruenta. Ni mi escuadrilla ni mi liberalismo, honradamente sentido, serían obstáculo para hacer un escarmiento ejemplar».

Cuando llevamos al país hacia la normalidad constitucional, no hay derecho a entorpecer nuestra labor honrada.

Si hace falta, estoy dispuesto a llevarme por delante a los que se opongan a nuestra obra de pacificación.

El conde de Xauen manifiesta que don Alfonso había firmado los decretos disponiendo la inmediata formación de las listas de

compromisarios para las elecciones de Senadores, dejando sin efecto la implantación del carnet electoral y creando el carnet de identidad que podrá en sus días tener aplicación para fines electorales.

Martínez y Haya intentarán batir otro record

Telegrafían de Sevilla que en el Aeródromo de Tablada fueron obsequiados por sus compañeros, los tenientes Martínez y Haya para festejar el éxito logrado en el vuelo que efectuaron recientemente batiendo el recorrido en circuito cerrado.

Se sabe que los intrépidos pilotos tienen solicitado de la Dirección general de Aeronáutica la oportuna autorización para batir el record de velocidad y permanencia en el aire, a cuyo efecto llevarán a bordo del aparato 4.500 litros de gasolina y 3.000 de aceite.

Los conflictos sociales

Málaga.—La población parece que va recobrando el aspecto normal.

Los cafés han abierto hoy sus puertas, prestando servicio personal esquirol.

También han abierto muchos comercios, si bien tienen echados los cierres de los escaparates.

Los mercados están suficientemente abastecidos.

En los muelles se ha vuelto al trabajo, habiéndose dispuesto esta madrugada que se reanuden las operaciones de carga y descarga.

Los ferroviarios acudieron al trabajo, retirándose al notar la presencia de la guardia civil.

Hoy no han salido los coches taxis y autobuses.

Por las calles continúa patrullando la guardia civil.

Bilbao.—Hoy se han declarado en huelga 60 obreros que trabajaban en la estación del Norte.

Zaragoza.—La huelga de tranvías anunciada para el día 12, ha quedado conjurada merced a las gestiones del gobernador civil y el laudo dictado en virtud del cual la compañía debe abonar a los obreros la gratificación correspondiente al pasado año 1929.

Una conferencia comandada

Esta mañana antes de llegar el tren real a la estación del Norte ha llamado la atención de cuantos se encontraban en los andenes una conferencia que alejados del resto de las autoridades y demás personalidades celebraba el jefe del Gobierno y el director general de Seguridad señor Mola.

Durante la conversación el general Mola ha entregado al conde de Xauen un documento que éste ha leído detenidamente.

El gobernador civil de Barcelona

Esta mañana en el expreso llegó a Madrid el gobernador civil de Barcelona general Despujols.

Este fué a la Presidencia para visitar al jefe del Gobierno, no pudiendo hacerlo por encontrarse el general Berenguer en aquellos momentos en Palacio despachando con el monarca.

La familia real regresa a Madrid

Conforme estaba anunciado, esta mañana llegaron a Madrid de regreso de Santander y San Sebastián, donde han pasado la jornada veraniega, los Reyes don Alfonso y doña Victoria con sus augustos hijos y séquito.

El tren especial que conducía el Duque de Zaragoza hizo su entrada en la estación del Norte minutos antes de las diez.

En los andenes se encontraba desde mucho antes el Príncipe de Asturias, el infante don Fernando, el Gobierno en pleno con el general Berenguer al frente, capitán general, alcalde, gobernadores civil y militar y otras autoridades.

También acudieron a recibir a los Reyes e infantes, representaciones oficiales y alto personal palatino.

Al descender don Alfonso del vagón saludó a los que se encontraban en el andén y después acompañado del jefe del Gobierno y capitán general, revistió la compañía de infantería que le había rendido honores.

Los Reyes e infantes se trasladaron en auto a Talancón, donde fueron recibidos por la infanta Isabel.

Despacho regio

Sobre las once de la mañana se presentó en el regio Alcázar el jefe del Gobierno para despachar con el soberano.

El general Berenguer que vestía de paisano pasó seguidamente a la Cámara regia donde permaneció hasta después de las doce.

Las listas de comisarios, el carnet electoral y el carnet de identidad

Al salir el jefe del Gobierno del Palacio fué abordado por los periodistas.

El conde de Xauen manifiesta que don Alfonso había firmado los decretos disponiendo la inmediata formación de las listas de

Quedaron citados para esta tarde a las siete.

Lo que dice el Presidente

Al mediodía recibió el general Bernguer a los periodistas en su despacho oficial diciéndoles que don Alfonso regresaba satisfechísimo de San Sebastián donde se lo tributó una despedida grandiosa.

Por los informadores se enteró el Presidente del excelente efecto que en la opinión había producido la nota política que anoche facilitó al gobierno.

Eso—replicó el presidente—es el referendun de la trayectoria que se propone seguir el gobierno para hacer cumplir la ley.

Las gentes—siguió diciendo—se producen como si desconocieran la ley y a veces las autoridades olvidan también su cumplimiento y así se producen esas huelgas sin previo aviso, se excita a la rebelión sin recato y personas residenciadas por la autoridad viajan libremente por toda España cometiendo el mismo delito que el por que fueron procesadas.

Todo esto se tiene que acabar con arreglo a la ley.

Disminuyendo nuevamente el contenido de la interviú publicada en un periódico de Barcelona y reproducida por otro de Madrid.

Se refirió después a la noticia publicada por determinado periódico en la que el Nuncio de Su Santidad había viritado al ministro de Estado para formularle varias quejas cosa que no era cierta.

Un periodista inasino que ese periódico no está debidamente acreditado, contestando el presidente: «Bien, pero si lo está en lanzar esos bulos».

De Valencia

El Congreso Municipalista

Esta mañana y esta tarde se ha reunido en Secciones el Congreso Municipalista.

A mediodía el exministro señor Goicoechea, el Director general de Administración local, el alcalde de Valencia y dos concejales del Ayuntamiento de Madrid marcharon a una finca del conde de Torreñiel donde almorzaron invitados por el dueño de la posesión.

## Barcelona

Un mirlo blanco.

Hoy ha sido el primer día desde que se levantó la censura que no ha sido denunciado ningún periodista.

Hallazgo macabro.

Esta mañana al descargar en el puerto la basura de uno de los carros de la limpieza ha sido encontrado una pierna de persona adulta, al parecer recientemente cortada.

El carretero ha declarado que recogió la basura en las calles de San Antonio y Lacera suponiendo que mientras subía a los pisos alguien dejó la pierna en el carro.

## VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

## Instituto Clínico

— DE —

### ELECTRICIDAD MÉDICA, RAYOS X Y RADIUM

## Dr. A. Batllés Marqués

Rayos X de gran potencia, Rayos ultravioleta, Sol artificial de altura, Baño de luz tricolor, Diatermia y todas las aplicaciones médicas de la electricidad.

Tratamiento moderno del Reumatismo (agudo y crónico) Gota, Artrismo, Neuralgias, Tifias, Desarreglos menstruales Fluja, Tumores de la matriz y mama, úlceras varicosas, parálisis estreñimiento, etc.—Radiografías de precisión.

TRATAMIENTO ESPECIAL

del Cáncer, Tumores y Úlceras malignas, por el Radium, los Rayos X muy penetrantes y la Electro-coagulación térmica.

EN VALENCIA

S. Vicente 120, pral. y Carrigues, 2 pral. (Edificio de Olympia)

Todos los días laborables, de 10 a 2

# una tranquilidad... es el camión UNIC! fuerte-seguro-rápido-económico e. davalos masíp. - castellón. - g. eherma, 60

## Fiestas en Nules

PROGRAMA de los festejos que el Ayuntamiento de Nules celebrará en honor a su excelsa Patrona la Virgen de la Soledad durante los días 11 al 17 de Octubre.

Día 11.—A las doce, vuelo general de campanas y disparo de bolas anunciando las fiestas. A las tres de la tarde se lidiará y será muerto a estoque un becerro de la acreditada ganadería de don Marcial Lozano, por el afamado novillero José Moya (Moyita), con su correspondiente cuadrilla, amenizando al espectáculo la Banda de música. A las siete de la noche, pasacalle por la Banda de música de esta población y competente dulzainero de Villavieja don Pascual Sanahuja. A las ocho, traslado de la Virgen desde su Capilla a la Iglesia Parroquial, con asistencia del Ayuntamiento. A las nueve concierto por la referida Banda y dulzainero en la Plaza Mayor.

Día 12.—Al amanecer, vuelo general de campanas, disparo de bolas y diana por la Banda de música y dulzainero mencionados. A las nueve, Misa conventual a gran orquesta con asistencia de la Corporación, interpretándose por la Capilla y orquesta de esta parroquia, reforzadas por valiosos elementos de Villarreal, la solemne Misa en *mi bemol* del maestro Estava, cantándose también los motetes «Ave María» a cuatro voces mixtas del mismo maestro, y «Totta Pulcra» del maestro Perossi, y ocupando la sagrada Cátedra el M. I. señor Dr. don José Montagut, Canónigo de la Catedral de Badajoz, que con su reconocida elocuencia cantará las glorias de nuestra excelsa Patrona. A las doce, disparo de bolas y vuelo general de campanas. Por la tarde, a las seis solemne proce-

sión general con asistencia del Ayuntamiento, y a su entrada en la Iglesia se disparará una bonita traca de colores por la calle de Alfonso XIII, desde la esquina de la calle de las Rectas a lo alto de la torre. A las diez de la noche se disparará un potente y artístico castillo de fuegos artificiales, con fuegos aéreos, muy artísticos también, confeccionados por el afamado pirotécnico de Vall de Uxó, don José Arnau.

Día 13.—A las seis, diana por el dulzainero. A las nueve Misa de Requiem a tres voces de hombre, del maestro L. Perossi, en sufragio de las almas de los feligreses difuntos de esta Parroquia y sermón a cargo del mismo orador sagrado. Por la tarde, a las cuatro, se celebrará cueca en la Plaza Mayor. A las siete pasacalle por el dulzainero. Y por la noche, a las nueve, audición musical en la Plaza Mayor por la Banda de música.

Días 14, 15, 16 y 17.—Al despertar, el alba, diana por el dulzainero señor Sanahuja. A las once extraordinarias carreras de caballos en la pista de costumbre, otorgándose premios a los corredores consistentes en pañuelos de seda muy elegantes y metalico.

Por la tarde, a las tres se celebrará en la Plaza Mayor, corridas de vaquillas o becerros, de la acreditada ganadería de don Germán Vidal Amor, de Cabanes, amenizando el espectáculo la Banda de música y dulzainero. En los días 15 y 17 a las nueve de la noche, concierto por la Banda de música, y el 17, después del concierto y como final de fiestas, se disparará una gran «corda» y a continuación el famoso «Bou de foch».

NOTAS.—Durante los días de fiestas habrá extraordinaria iluminación en la Plaza Mayor y calle de Alfonso XIII.

La comisión se reserva el derecho de poder alterar el presente programa.

La Comisión.

## Eros de Vall de Uxó

Programa de fiestas.

Como todos los años, una comisión de vecinos de esta tan importante ciudad, han organizado unos extraordinarios festejos con arreglo al siguiente programa:

Día 11.—Por la tarde se toreará y matará un hermoso becerro de la ganadería de Lozano.

Día 12.—A las 24 horas, vuelo general de campanas, anunciando las fiestas.

Día 13.—Festividad de la Sagrada Familia. Al amanecer, vuelo general de campanas y disparo de bolas y despertá por el dulzainero. A las siete, pasacalle por la renombrada banda de música «La Filarmónica». A las nueve, procesión desde la Iglesia Parroquial hasta el ermitorio de la Sagrada Familia, donde se celebrará y cantará una solemne misa a gran orquesta, ocupando la sagrada cátedra el muy elocuente orador don Marcellino Fernández, cura párroco de Cuart. Para final de la misa se disparará una hermosa traca de colores. A las siete de la tarde, solemne procesión que recorrerá las calles de costumbre y para final otra traca.

Día 14.—Fiesta al Santísimo Cristo del Calvario. Al amanecer, vuelo general de campanas, disparo de bolas y despertá. A las siete pasacalle por la mencionada banda. A las nueve, gran misa y sermón a toda orquesta, cantando las virtudes del Santísimo Cristo. Al terminar la misa se disparará una gran traca desde la Iglesia Parroquial hasta la ermita del Cristo, total 100 metros. Por la tarde a las siete, gran procesión recorriendo las mismas calles del día anterior. Para final otra gran traca de colores. Por la noche a las diez cordá en la calle del Calvario.

Día 15.—Por la mañana, despertá por los dulzaineros. A las nueve, misa y sermón, dedicado a los difuntos. Por la tarde, carrera

de caballos en el paseo de San José. Por la noche, gran concierto por «La Filarmónica».

Día 16.—Por la tarde, gran corrida de becerros. Por la noche, magnífico castillo de fuegos artificiales.

Día 17.—Por la tarde, segunda corrida de becerros. A las nueve y medio de la noche, gran concierto musical por la renombrada banda «La Filarmónica».

Día 18.—Ultimo día de fiestas, por la tarde, tercera corrida de becerros y por la noche gran traca final.

NOTA: Los clavaríos de las presentes fiestas, tienen el honor de invitar al Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, para que preste su dignísima autoridad en las procesiones que se celebrarán durante los días arriba indicados.

Muchos años.

Cristóbal Fás Pulg.

## Dirección General de Agricultura

Distribución gratuita de moreras

Habiendo dispuesto esta Dirección General, de acuerdo con los fines asignados al «Servicio de Fomento de la Sericultura e Industrias Sericícola y Sadera», conceder gratuitamente plantas de moreras de porte alto, seto y semillero, lo pone en conocimiento de aquellas personas o entidades, tanto oficiales como particulares, a quienes pudiera interesar este reparto, para que puedan elevar sus solicitudes antes del día 15 del próximo Noviembre, a la Dirección General de Agricultura, la que se reserva la facultad de aceptar las peticiones que reciba o limitarias en la forma que considere conveniente.

Los envíos se harán en la época oportuna, siendo de cuenta del peticionario los gastos de transporte.

## Círculo Mercantil e Industrial

Por acuerdo de esta Junta directiva las clases de Contabilidad, Francés e Inglés que patrocina esta Sociedad darán principio el próximo día quince de los corrientes, a cuyo fin queda abierta la matrícula hasta el día catorce inclusive.

Podrán asistir a las mencionadas clases además de los señores socios los hijos y dependientes de estos, menores de diez y siete años.

Castellón, 1.º Octubre 1930.

La Directiva

## Día Religioso

Santos de mañana

Santos Francisco de Borja; Alejandro Sauli, Fermín, Nicasio, obispos; Crónico, abad; Quirino, presbítero; Escubiculo, diácono; Placidia, virgen; Zsneida Filonilo.

El Oficio y la Misa en San Francisco de Borja, con conmemoración de la octava de la Dedicación de la Metropolitana, rito doble mayor y color blanco.

## Día Civil

NACIMIENTOS

Francisca Herrera Folch, Chumel, 61.  
José Castell Forcadell, María Breva, 22.

DEFUNCIONES

Emilia García Catalán, 44 años, plaza Tetuán, 28.  
José Mullar Miralles, 67 años, Obispo Salinas, 39.  
Augusta Sala Montagut (hermana Isabel), 80 años, Colón, 56.

MATRIMONIOS

Elisa Agost Huguet con María Nebot Tomás.  
Julio Aguilar Cabedo con Ramona Campos Blasco.  
Domingo Peris Salvá con Clara Grel Remos.



Adquiera Ud. un "Kodak" y podrá usted perpetuar las encantadoras escenas infantiles de sus queridos hijos en bellas fotos Kodak que en años futuros serán su más preciado tesoro.

Hay "Kodaks" desde 48 ptas. y "Brownies" desde 21 ptas.

Para detalles y demostraciones A. FAYOS MARIN, Droguería La Central-G. Chorná, 84.-Castellón

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, etc., el patentado Unguento mágico

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías a 1 peseta. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid.



Armas y municiones de las mejores marcas, garantizadas y baratísimas. Grandes existencias

EXPLOSIVOS PARA CANTERAS Y MINAS  
Escopetas Victor Sarasqueta.—Las más famosas  
Accesorios de caza. Reparaciones garantizadas  
MANUEL ROYO. - Ruiz Zorrilla, 26.- CASTELLÓN

Apertura el 1.º de Octubre

Academia de Segunda Enseñanza  
BACHILLERATO ELEMENTAL y UNIVERSITARIO  
OPOSICIONES  
Academia General Militar—Auxiliares de Hacienda—Aduanas—Pollicia—Maestros Aparejadores, etc.  
Directr.: DON EMILIO MARTINEZ, Capitán de Invalidos, calle de Vera, 23

En Valencia  
Se traspasa Establecimiento  
de Vinos, Aceites y Comestibles, situado cerca del mercado Central con buena clientela, venta diaria y buen porvenir, con vivienda y alquiler módico, por ausentarse el dueño.  
Prima de traspaso, 5.500 pesetas  
Resón: Juan Sañaker, calle Semáforo, 14-2.—VALENCIA

NO LO DUDE...  
En Ningún Sitio Encontrará  
Las Comodidades y Buen  
Servicio Que Ofrece  
GARAGE CASTELLON  
Entre Sus Exclusivas Cuenta Con Los

Miller  
El Neumático De Mayor Rodaje  
Peris y Varella  
CASA CENTRAL  
Heró, 23  
Teléfono 205  
SUCURSAL  
Ronda del Mijares, 65 y 67  
Teléfono 84

Insecticida Naranja! ¡Agricultores!  
PULVERIZAR VUESTROS ARBOLES CON INSECTICIDA NARANJA  
JOL ES ASEGURAR LAS COSECHAS  
Pida una demostración gratis al depósito más cercano, y si en la localidad donde usted reside no existe ningún depósito pídale directamente a  
La Industrial Insectívora  
Fábrica de productos insecticida  
Fábrica y despacho: Calle de Onda, 39 y 40  
Villarreal (CASTELLÓN)

VAPORES C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS  
Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA  
VirgendeAfrica  
Admitiendo carga y pasaje de 1.º y 3.º clase  
Salidas { De Castellón, todos los jueves, a las una tarde.  
De Barcelona, todos los lunes a las seis tarde.  
Para más informes dirigirse:  
En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl. y Margall, 8.—Teléfono 14  
BARCELONA, Para servicio Castellón Pedro García, Pl. de, 4, prel. Teléfono 15.887  
En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea, Gran Vía Layetana, 7.—Teléfono 14.732